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MH § 131

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Yhteistyötoimikunta 14.8.2013

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 13.8.-20.8.2013:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 74-79

Muut kuin em. päätökset:
-

Lisätietoja kokouspöytäkirjoista ja viranhaltijapäätöksistä antaa hal-
lin to pääl lik kö Harri Turkulainen, puh. 044 710 0866 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:
1) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja strategiajohtaja Esa Toivonen
ovat valmistelleet Maa- ja metsätalousministeriölle seuraavan si säl-
töi sen vetoomuksen maa- ja metsätalousministeriön alaisten Kai-
nuun toimipaikkojen toiminnan vahvistamisesta:

Vetoomus Maa- ja metsätalousministeriön alaisten Kainuun toi mi-
paik ko jen toiminnan vahvistamisesta

Uuden Luonnonvarakeskuksen perustaminen

Hallitusohjelmaan (22.6.2011) on kirjattu Maa- ja met sä ta lous mi nis te riön
ja sen alaisten hallintorakenteiden uudistaminen vas taa maan paremmin
ajan mu kai sen maaseutu- ja elinkeinopolitiikan ta voit tei ta.

Maa- ja metsätalousministeri asetti   17.1.2013 Luon non va ra kes kuk sen
pe rus ta mis hank keen, jonka tuloksena Maa- ja elin tar vi ke ta lou den tut ki-
mus kes kus (MTT), Metsäntutkimuslaitos (Metla) se kä Riista- ja ka la ta-
lou den tutkimuslaitos (RKTL) yhdistetään yh dek si uudeksi tut ki mus lai-
tok sek si. Uusi Luonnonvarakeskus aloit taa toimintansa 1.1.2015. Pe rus-
ta mis hank keen toimikausi kestää vuo den 2014 loppuun, jolloin MTT:n,
Met lan ja RKTL:n toiminta eril li si nä virastoina päättyy.



Tutkimuslaitosten toiminta Kainuussa

Kainuussa nämä tutkimuslaitokset toimivat nykyisin kolmessa eri yk si-
kös sä.

MTT Sotkamo tutkii ja kehittää pohjoista maa- ja elin tar vi ke ta lout ta. Pää-
tut ki mus ai hei na ovat marjat, vihannekset, biokaasu, re hu kas vit, luon non-
tuot teet sekä lähiruoka. Koetoimintaa varten MTT Sot ka mol la on käy tös-
sä 40 peltohehtaarin tutkimusmaatila maa il man pohjoisimmalla maa ta-
lous alu eel la. Henkilötyövuosia tehdään vuo sit tain noin 20.

Metla Paljakka on ympäristönäytteiden varastointiin tarkoitettu kan sain-
vä li set kriteerit täyttävä näytevarasto. Se vastaa val ta kun nal li ses ti Met lan
näytteiden säilytyksestä ja tarjoaa ym pä ris tö näyt tei den säi ly tys pal ve lui ta
tutkimusorganisaatioille Suomessa ja kan sain vä li ses ti. Olemassa ole vien
näytteiden määrä lasketaan mil joo nis sa. Luonnontieteellisen kes kus mu-
seon toimintaa käsitellyt työ ryh mä on esittänyt, että Pal jak kaan
varastoitaisiin myös luon non tie teel lis ten museoiden näytteitä. Pal jak ka
toimii Metlan Kai nuus sa tekemän tutkimuksen tukikohtana ja siellä on
noin 800 ha tut ki mus met sää. Henkilötyövuosia tehdään ym pä ris tö näy te-
pan kis sa vuosittain 4-8 ja henkilöresurssien niukkuus on ruuh kaut ta nut
toi min nan.

RKTL Kainuu Paltamossa on merkittävä kokeellisen ka lan tut ki muk sen
toi mi paik ka Euroopan Unionin alueella. Toimipaikassa tuo te taan tietoa
ka lo jen ja rapujen ominaisuuksista, käyt täy ty mi ses tä ja vuo ro vai ku tuk sis-
ta kalakantojen ja kalavesien hoidon tar pei siin. Koetoimintaa varten
RKTL Kainuulla on käytössä tuo tan to mit takaa van vesiviljelykapasiteetti
ja ainutlaatuinen luonnon vir ta ve siä simuloiva tutkimusympäristö. Hen ki-
lö työ vuo sia tehdään vuo sit tain noin 10. RKTL:llä on meneillään so peut ta-
mis suun ni tel ma, jos sa tavoitellaan säästöjä toimipaikkaverkostoa tii vis tä-
mäl lä. RKTL Kainuu on lakkauttamistarkastelun kohteena. Toi mi pai kas-
sa on meneillään ESR-kehittämishanke, jossa etsitään ratkaisuja toi min-
nan jatkamiseen rahoituspohjaa laajentamalla.

Yhdistymisen mahdollisuudet Kainuussa

MTT Sotkamo, METLA Oulu (Paljakka, Puolanka)  ja RKTL Kai nuu (Pal-
ta mo) ovat laatineet yhteisen 30.1.2013 päivätyn kir jel män uu den Luon-
non va ra kes kuk sen toiminnan turvaamisesta Kai nuun ny kyi sis sä toi mi pai-
kois sa.  Siinä todetaan mm. että Luon non va ra kes kuk sen vahva läs nä olo
Kainuussa luo li sä mah dol li suuk sia vih reäl le taloudelle ja pai kal li sel le
innovaatiotoiminnalle yh dis tyen mo ni puo li ses ti mm. Ce mis-kon sor ti on,
Kainuun Edun, Pro Ag ria Kai nuun, Kainuun ammattiopiston, Suo men ym-
pä ris tö kes kuk sen  ja Kainuun ELY:n toimintaan.

Uhkat Kainuulle

Valtion heikentyneen rahoitustilanteen vuoksi uhkana on nykyisen toi mi-
paik ka ver kos ton karsiminen toimipaikkoja lakkauttamalla.

Riista- ja kalatalouden tutkimuslaitoksella on meneillään so peut ta mis-
suun ni tel ma, jossa tavoitellaan säästöjä toimipaikkaverkostoa kar si mal-



la.  Mm. RKTL:n Kainuun toimipaikka on  tar kas te lun kohteena.  Pal ta-
mos sa sijaitseva Kainuun toimipaikka on ko keel li seen soveltavaan ka-
lan tut ki muk seen keskittyvä tut ki mus ase ma.  Uusimmat tut ki mus lait teis tot
on rakennettu vuosina 2006 - 2010.

Aseman toiminnan suhteen tarkastelussa ovat seuraavat pe rus vaih to eh-
dot:

A. Kokeellisen kalantutkimustoiminnan lakkauttaminen
Vaihtoehto merkitsee tällaisen tutkimustoiminnan lopettamista Suo-
mes sa

B. Tutkimustoiminnan siirtäminen muualle
Vastaavia laitteistoja ei ole muilla toimipaikoilla.  2002 - 2010 on teh ty
1,1 milj. €:n investoinnit laitteisiin ja perusinvestointi v. 1994 men nes-
sä oli 15 milj. €.

C. Toiminnan jatkaminen
Edellyttää kustannustason pienentämistä ja laitteiston käyttäjiltä vuok-
ra tu lo ja.  Aiemmin vuokria ei tutkimuslaitoksilta ole peritty.

Paltamon toimipisteellä on kansainvälistä tutkimustoimintaa, jota voi daan
edelleen kehittää ja monipuolistaa.

RKTL:n Kainuun toimipaikka on tehnyt 28.6.2013 oman Kainuun toi mi-
pai kan selvityssuunnitelman toiminnan jatkamisesta.  Toi mi pai kan joh-
don tukena on ollut hanke, jossa ovat olleet edustettuna Ou lun yliopisto,
RKTL Oulu, Kainuun ELY-keskus, Kainuun Etu, Ke mi jo ki Oy, Kai nuun
liit to, Kajaanin kaupunki ja Paltamon kunta.

Lisätietoja antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen puh. 044-7970197 ja
stra te gia joh ta ja Esa Toivonen 044-0674360, säh kö pos ti: etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Kainuun liiton kanta:

Kainuun liitto vetoaa Maa- ja metsätalousministeriön alaisten Kai nuun
toi mi paik ko jen toiminnan jatkamisen ja vahvistamisen puo les ta uutta
Luon non va ra kes kus ta perustettaessa. Perusteina ovat:

1. Maa- ja metsätalousministeriön alaisten tut ki mus lai tos ten kan-
sain vä li nen ja valtakunnallinen merkitys

Hallitus on iltakoulussaan 10.10.2012 korostanut, että tutkimuksen tu lee
toi mia yhteiskunnan kehittämisen ja päätöksenteon stra te gi se na re surs-
si na.

Metla (Metsäntutkimuslaitos) Puolanka/ Paljakka on ym pä ris tö näyt tei den
va ras toin tiin tarkoitettu kansainväliset kriteerit täyttävä näy te va ras to. Se
vas taa valtakunnallisesti Metlan näytteiden säi ly tyk ses tä ja tarjoaa ym pä-
ris tö näyt tei den säilytyspalveluita tut ki mus or ga ni saa tioil le Suomessa ja
kan sain vä li ses ti. Henkilötyövuosia teh dään ympäristönäytepankissa vuo-
sit tain 4-8 ja hen ki lö re surs sien niukkuus on ruuhkauttanut toiminnan.



MTT (Maa- ja elintarviketalouden tutkimuskeskus) Sotkamo tutkii ja ke-
hit tää pohjoista maa- ja elintarviketaloutta. Pää tut ki mus ai hei na ovat mar-
jat, vihannekset, biokaasu, rehukasvit, luonnontuotteet se kä lä hi ruo ka.
Koetoimintaa varten MTT Sotkamolla on käytössä 40 peltohehtaarin tut-
ki mus maa ti la maailman pohjoisimmalla maa ta lous alu eel la. Hen ki lö työ-
vuo sia tehdään vuosittain noin 20.

Riista- ja kalatalouden tutkimuslaitoksen Kainuun toimipaikka Pal ta mos-
sa edustaa Suomessa ja EU:ssa lajissaan ainutlaatuista tut ki mus lait teis-
to ko koon pa noa mahdollistaen monipuolisen ko keel li sen vir ta ve si tut ki-
muk sen. Vastaavia edes osittain korvaavia tut ki mus ym pä ris tö jä ei ole
muu al la Suomessa. Laitoksen lak kaut ta mi nen tarkoittaisi kohtalokasta
me ne tys tä suomalaiselle vesialan ko keel li sel le tutkimukselle. Hen ki lö työ-
vuo sia tehdään vuosittain noin 10. Yhteistutkimukset kotimaisten ja ul ko-
mais ten yliopistojen kans sa ovat olleet tuottoisia. Väitöskirjoja on tuo tet tu
11 ja 5 on te keil lä, pro-gradu tutkielmia on tuotettu 17 ja tie teel li siä ar tik-
ke lei ta yli 120.

Toimipaikan infraan on investoitu vuosien kuluessa yli 16 milj. €.  Näin
suu ren panostuksen hukkaan heittäminen ei ole kan san ta lou del li ses ti
mi ten kään perusteltua ja toimintojen siirto muualle ei ta lou del li ses ti jär-
ke vä ratkaisu.

Toimintaa on tarkoitus edelleen monipuolistaa kan sain vä li ses ti. Täl lai sen
verkoston rakentaminen tarvitsee aikaa, samoin kuin vaadittu toi min nan
taloudellinen sopeuttaminen. Suomen tu lee tälläkin saralla vah vis taa
kansainvälistä osaamista ja yh teis työ tä sen sijaan että ly hyt nä köi ses ti
lopetettaisiin kokonaan joitain tut ki mus alo ja.

2. Maa- ja metsätalousministeriön alaisten tut ki mus lai tos ten mer ki-
tys Kainuulle

Elinkeinopolitiikka ja aluekehitys

Kainuun maakuntastrategian kärkialat ovat luonnonvarat, matkailu se kä
ict ja elektroniikka. Uuden Luonnonvarakeskuksen syn ty mi sen jälkeen
voi daan Kainuun kolmea toimipaikkaa vahvistaa pa rem min Kainuun elin-
kei no elä mää ja aluekehitystä tukevaksi ko ko nai suu dek si. Luon non va ra-
kes kuk sen vahva läsnäolo Kainuussa luo lisämahdollisuuksia vihreälle
ta lou del le ja paikalliselle in no vaa tio toi min nal le yhdistyen monipuolisesti
mm. Cemis-konsortion 1), Kai nuun Edun 2), ProAgria Kainuun, Kainuun
am mat ti opis ton, Suo men ympäristökeskuksen  ja Kainuun ELY –kes kuk-
sen toi min taan.

Valtion työpaikat Kainuussa

On huomattava valtion työpaikkojen poistuminen maa kun nis ta. Kainuu
on kärsinyt valtion työpaikkojen karsinnassa suh teel li ses ti eniten. Valtion
työ pai kat ovat 2000-luvulla kadonneet kaik kein nopeimmin Poh jois-Suo-
mes ta. Vuodesta 2000 vuoden 2010 loppuun valtion työpaikat vähenivät
La pis sa liki 1 100:lla ja Poh jois-Poh jan maal la kin liki 1 000:lla. Suh teel li-
ses ti rankimman pu do tuk sen Manner-Suomen alueella koki Kainuu, jos-



ta katosi jo ka kuudes valtion työpaikka, tarkkaan ottaen 16,5 prosenttia.
Kaik ki aan Kainuusta lähti tuolla jaksolla yli 400 valtion työpaikkaa. Esi-
mer kik si Uudenmaan maakuntaa verrattuna suhteellinen vä hen nys Kai-
nuus sa oli kymmenkertainen.

1) CEMIS (Centre for Measurement and Information Systems) on Ou lun ja Jyväskylän yliopistojen,
Ka jaa nin ammattikorkeakoulun, Mit ta tek nii kan keskus MIKES:in ja VTT:n yhteinen mittaus- ja tie to-
jär jes tel miin erikoistunut sopimuspohjainen tutkimus- ja kou lu tus kes kus

2) Kainuun Etu Oy on Kainuun kuntien omistama maakunnallinen elin kei no toi min nan ke hit tä mis yh-
tiö."

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen puh. 044-7970197,
säh kö pos ti: etunimi.sukunimi@kainuu.fi

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 20.8.2913 antaneet Kainuun ELY-kes kuk sel-
le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Kainuun elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus on pyytänyt Kainuun
lii ton lausuntoa Kajaanin Kokkosuolle suunnitteilla olevan tuu li voi ma puis-
ton ympäristövaikutusten arviointiohjelmasta.

UPM-Kymmene Oyj ja Element Power suunnittelevat tuulivoimahanketta
Kok ko suon alueelle Kajaanin kaupunkiin. Suunniteltu hankealue si jait-
see Saaresjärven pohjoispuolella noin 40 kilometriä Kajaanin kes kus tas-
ta lounaaseen. Tuulivoimapuistoa suunnitellaan vaihtoehtoisesti joko 20
tai 16 yksikköteholtaan 3 MW tuulivoimalaitokselle, joiden na pa kor keus
olisi 150 metriä ja roottorin halkaisija 150 metriä. Sähkönsiirto ta pah tui si
110 kV ilmajohdolla liittymällä Fingrid Oyj:n kantaverkkoon Vuo li joen
sähköaseman kautta. Tuulipuisto koostuu tuulivoimaloista pe rus tuk si-
neen, niitä yhdistävistä maakaapeleista, tuulipuiston säh kö ase mas ta,
sähköverkkoon liittymistä varten tarvittavasta 110 kV ilmajohdosta, se kä
tuulivoimaloita yhdistävistä teistä.

YVA-menettelyssä tarkastellaan kahta tuulivoimapuiston to teut ta mis-
vaih to eh toa ja niin sanottua nollavaihtoehtoa, jossa puistoa ei to teu tet-
tai si. Toteuttamisvaihtoehdot eroavat rakennettavien tuulivoimaloiden lu-
ku mää rän osalta. Sähkönsiirron osalta tarkastellaan kolmea reit ti vaih to-
eh toa 110 kV ilmajohdolle.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Arviointiohjelmassa määritellään muun muassa ar-
vioi ta vat toteuttamisvaihtoehdot, tarvittavat selvitykset ja kuinka arviointi
tul laan toteuttamaan.

Ympäristövaikutusten arviointiohjelma

Kainuun voimassa olevan maakuntaohjelman 2009–2014 ja Kainuun il-
mas to stra te gian tavoitteena on edistää uusiutuvan ja paikallisen ener-
gian tuotantoa Kainuussa. Suunniteltu Kokkosuon tuulivoimapuisto tuot-
tai si toteutuessaan merkittävän määrän uusiutuvaa paikallista energiaa



Kai nuus sa ja siten hanke edistää maakunnassa asetettuja tavoitteita.

Kainuun liitto toteaa, että Kokkosuon tuulivoimapuiston ym pä ris tö vai ku-
tus ten arviointiohjelmassa on esitetty selkeästi YVA-menettelyn ete ne mi-
nen ja toteutettavat selvitykset. Arviointiohjelmassa on otettu huo mi oon
Kainuun voimassa olevan maakuntakaavan 2020 merkinnät ja mää räyk-
set. Tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten arviointiohjelman 4.1.2.2
Maakuntakaava -kohdassa luetellaan Kainuun maakuntakaavan yleis-
mää räyk set lukuun ottamatta rantojen käyttöä ja turvetuotantoa kos ke-
via yleismääräyksiä (s. 35). Kainuun liitto ehdottaa kohdan täy den tä mis-
tä kaikkien Kainuun maakuntakaavan yleismääräyksen osalta. Kai nuun
liitto pitää tärkeänä, että ympäristövaikutusten arvioinnissa ote taan
huomioon, että suunnitellusta hankkeesta saattaa aiheutua yh teis vai ku-
tuk sia muiden lähialueiden tuulivoimahankkeiden kanssa.

Kainuussa on toteutettu vuosina 2010–2011 yhteistyössä viiden muun
maa kun nan kanssa Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys, jossa on määritetty
po ten ti aa li set tuulivoimatuotantoon soveltuvat alueet maa kun ta kaa voi-
tuk sen näkökulmasta. Lisäksi parhaillaan laaditaan Kainuun maa kun ta-
kaa van tuulivoimaselvityksen täydennystä, jossa tarkennetaan ai kai sem-
pia tuulivoimaa koskevia selvityksiä muun muassa tek nis ta lou del lis ten
tarkastelujen osalta. Selvityksen on tarkoitus valmistua mar ras kuus sa
2013.

Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa 2020 ei ole osoitettu
tuu li voi man tuotantoon soveltuvia alueita. Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van laatiminen on käynnistynyt keväällä 2013. Maa kun ta kaa voi tuk-
ses sa käsitellään seudullisesti merkittävät tuulivoiman tuotantoon so vel-
tu vat alueet, niiden kytkeytyminen sähköverkkoon sekä muita mah dol li-
sia esille nousevia teemoja asiaan liittyen. Maakuntakaavan laatimisen
läh tö koh ta na otetaan huomioon Sisä-Suomen tuulivoimaselvitys ja sitä
täy den tä vät selvitykset sekä meneillään olevat tuulivoimahankkeet ja nii-
den suunnitteluun liittyvät selvitykset. Suunniteltu Kokkosuon hankealue
ei kuulu Sisä-Suomen tuulivoimaselvityksessä esille nousseisiin po ten ti-
aa li siin tuulivoima-alueisiin. Hankealueen kaikki arvioitavat to teut ta mis-
vaih to eh dot ylittävät seudullisesti merkittävän tuulivoimatuotantoalueen
ra jan. Tästä johtuen suunniteltu hankealue tulee tarkasteltavaksi myös
maa kun ta kaa voi tuk sen yhteydessä.

Kainuun 1. vaihemaakuntakaavaa koskeva maininta pyydetään ajan-
tasais ta maan seuraavasti: ”Kainuun maakuntavaltuusto on hyväksynyt
Kai nuun 1. vaihemaakuntakaavan 19.3.2013 ja ympäristöministeriö on
vah vis ta nut sen 19.7.2013”.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ympäristövaikutusten ar-
vioin ti oh jel mas ta."

Lisätietoja lausunnosta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

3) Maakuntajohtaja Pentti Malisen ja Kainuun ELY-keskuksen yli joh-



ta ja Kari Pääkkösen esitys Työ- ja elinkeinoministeriölle:

"Esitys työ- ja elinkeinoministeriölle

Kainuulainen malli rakennerahastoasioiden järjestämiseksi kau del-
la 2014-2020

Euroopan unionissa rahastopolitiikan vaikuttavuuden lisäämisessä kes-
kei nen periaate on eri kehittämisvälineiden käytön aiempaa tiiviimpi in-
teg raa tio alueilla. Haluamme tuoda kainuulaiseen kokemukseen ja sen
edel leen kehittelyyn perustuvan ehdotuksemme tulevan ohjelmakauden
toi min ta mal lik si Kainuussa, haluttaessa muuallakin. Eri toimijat ovat
eten kin maakuntakokeilun aikana kehittäneet muun ohessa tiiviimpiä
konk reet ti sen tekemisen yhteistyötapoja. Kainuussa ELY-keskus on ak-
tii vi ses ti TEM:n suosituksesta kehittänyt omia alueelle soveltuvia lin jauk-
si aan esim. yritysrahoitukseen.

Kainuussa on toiminut rahoitusryhmän nimellä ryhmä, joka on koostunut
ELY-kes kuk sen, Finnveran ja maakuntaliiton keskeisistä edustajista.
Tuo ryhmä on käsitellyt kaikki hankehakemukset (ml yritystukihankkeet),
ovat pa hakemukset kohdistuneet EAKR:n, ESR:n, maaseudun tai ka la-
ta lou den rahoitukseen. Samoin kansallinen hankerahoitus, aiemmin ni-
mel tään Kainuun kehittämisraha, nyt maakunnan kehittämisraha on kul-
ke nut yhteisen käsittelyn kautta. Lisäksi ryhmän kautta ovat kiertäneet
kaik ki Leader-hankkeet sekä yhteenvetoina merkittävimmät työ voi ma-
kou lu tuk sen hankinnat ja TEKES -rahoitukset. Rahoitusryhmällä on
mah dol li sim man kattava käsitys kainuulaisesta aluekehittämisen to teut-
ta ja-, resurssi- ja hankekentästä ja hankkeiden yhteensovittaminen on
tä ten ollut mahdollista.

Rahoitusryhmän kautta on kiertänyt TOTSUn ja MYAK:n valmistelu, näin
on saatu laaja käytännönläheinen ja tuoreimpaan tietoon perustuva val-
mis te lu ote. MYR:iin menevät asiat ovat samalla kulkeneet ra hoi tus ryh-
män läpi. Näin on saatu mahdollisimman hyvin hyödynnettyä han ke kä sit-
te lyn tietopohjaa parin lähimmän vuoden toteuttamisen linjauksiin ja lin-
jaus ten muutostarpeet ovat olleet vähäiset. Tarvittaessa ra hoi tus ryh mäs-
sä on myös järjestetty hakijoiden esittelytilaisuuksia ja käyty yhtä han ket-
ta laajempia keskusteluja hankkeiden tuloksista sekä mah dol li sis ta
jatkohakkeista hakijan ja rahoittajien välillä.

Uutena elementtinä olemme suunnitelleet vastaavan yhteisen käsittelyn
ulot ta mis ta säännöllisesti maksatuskäsittelyyn. Tähän asti ELY-kes kuk-
sen ja liiton henkilöt ovat neuvotelleet toistensa kanssa maksatuksista
vain hankekohtaisesti.

ELY-keskuksella ja maakuntaliitolla on valmius teknisen tuen resurssien
yh teis käyt töön. Näin voitaisiin entisestään joustavoittaa ja nopeuttaa toi-
min taa sekä saada vielä enemmän kustannustehokkuutta. Maksatusten
kä sit te ly no peu des sa Kainuun liitto on ollut kaikista liitoista nopein ja Kai-
nuun ELY-keskus toiseksi nopein ELY-keskuksista. Yhteiskäyttö mah-
dol lis tai si myös henkilöstön käyttämisen mahdollisimman laaja-alaisesti
niis sä tehtävissä, joissa tarve kulloinkin on akuutein. EU-ohjelmien to-
teut ta mi ses ta tiedottamisen yhteistyö on yksi esimerkki, jota jo tehdään,



mut ta jota voisi vielä kehittää.

Erilaisten kehittämistoimenpiteiden yhteinen harkinta sekä toisiaan ai-
dos ti tukevat resurssityökalut ovat alueella olennaisen tärkeitä pa nos te-
hok kuu den ja vaikuttavuuden kannalta. Kainuun kehitys on 2000-luvulla
ol lut aiempaa myönteisempi ja osittain ansio tästä on ollut maa kun ta ko-
kei lun mahdollistama Kainuun kehittämisraha ja muu itsenäinen pää tös-
val ta sekä onnistuneet, käytännön tarpeita palvelevat yh teis työ jär jes te lyt.
Paras esimerkki nopeasta onnistuneesta reagoinnista äkilliseen ra ken-
ne muu tok seen on Renforsin Rannan yritysalueen kehittäminen pa pe ri-
teol li suu den alasajon jälkeen.

Olemme vakuuttuneet, että esittämällämme tavalla pystymme hoi ta maan
tulevan ohjelmakauden kaikki tehtävät supistuvilla resursseilla. Sa mal la
siis kykenemme omalla osuudellamme vastaamaan val ta kun nal li seen 32
miljoonan euron teknisen tuen supistumiseen ra ken ne ra has to jen osalta.
Esittämämme tapa on myös aluekehityksen vai kut ta vuu den kannalta
parempi kuin keskitetty hallintomalli, sillä yh teis työ mal lim me
mahdollistaa läheisyysperiaatteella kaikkien aluekehitykseen käy tet tä vis-
sä olevien rahoitusinstrumenttien toisiaan tukevan käytön sekä ajan ta-
sai sen aluekehityksen toteutussuunnittelun/toteutuksen.

Kainuun liitto ja Kainuun ELY-keskus esittävät, että asiakkaan saama
pa ras mahdollinen palvelu ja hyvä asiakastuntemus edellyttävät helppoa
saa vu tet ta vuut ta eli että rahoittajatoimijat ovat lähellä asiakasta.  Jär jes-
tel mää uudistettaessa on siis otettava huomioon, ettei toteuteta val ta-
kun nal lis ta keskittämistä asiakaspalvelun laadun kustannuksella."

Lisätietoja esityksestä antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä tai pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksistä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja
mer kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________


